

8部门联合发文: 全面开展健康家庭建设

据新华社电(记者 李恒) 记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅、全国爱卫办、民政部办公厅等8个部门日前联合印发《关于全面开展健康家庭建设的通知》,全面部署健康家庭建设工作,以健康家庭构筑健康中国牢固根基。

健康家庭是指家庭成员履行自身健康第一责任,掌握必备的健康知识和技能,践行文明健康绿色环保生活方式,传承优良家风家教,家庭环境卫生健康,家庭成员身体、心理和社会生活处于良好状态的家庭。

健康家庭建设的基本条件包括:家庭主要成员在本村(社区)居住满1年;家庭成员与当地村(社区)卫生服务机构实行责任医师签约制度,接受家庭签约医

生的诊疗和家庭健康指导员健康生活方式的指导等;家庭成员健康状况良好。

通知从提升家庭健康素养、营造健康家庭环境、培育优良家庭文化、健全健康家庭工作机制等4个方面部署了包括开展健康家庭知识普及、倡导文明健康绿色环保生活方式、健全重点人群健康保障等11项重点任务。

其中提出,开展科学育儿理念和知识宣传,开展老年人认知障碍预防和早期干预知识普及。对家庭成员开展失能失智老年人照护培训,倡导家庭制定健康管理规划,培养健康家庭明白人。建立健全生育支持政策体系,大力发展普惠托育服务体系,显著减轻

家庭生育养育教育负担,推动建设生育友好型社会。加强全生命周期生殖健康服务,开展青春健康教育行动,提高青少年健康水平和家长亲子沟通技巧。

此外,通知从提升居民健康素养、培育优良家庭文化、培养家庭健康指导员、建成家庭健康服务阵地、培树健康家庭典型等5个层面提出了健康家庭建设分阶段的工作目标。

根据通知,到2025年,全国居民健康素养水平不低于25%;到2030年,全国居民健康素养水平不低于30%。与此同时,每个村(社区)配备1至2名家庭健康指导员,到2025年末,覆盖90%以上的村(社区),基本实现全覆盖;到2030年末,覆盖100%的村(社区)。



新疆禾木 冬日里的“仙境”

经过连日降雪,新疆阿勒泰地区布尔津县禾木村银装素裹,山峰、村落、森林被皑皑白雪覆盖,美若仙境。图为日前拍摄的新疆阿勒泰地区布尔津县禾木村(无人机照片)。

新华社记者 李响/摄

W 外事

安提瓜和巴布达总理布朗将访华

据新华社电 外交部发言人毛宁19日宣布:应国务院总理李强邀请,安提瓜和巴布达总理贾斯顿·布朗将于1月22日至28日对中国进行正式访问。

K 科技

韦布望远镜观测到迄今最古老黑洞

据新华社电 英国剑桥大学日前发布公报说,该校研究人员领衔的国际团队利用美国詹姆斯·韦布空间望远镜观测到一个可以追溯到宇宙大爆炸后约4亿年的黑洞,其质量高达太阳的几百万倍。这是迄今发现的最古老黑洞,在宇宙诞生之初就存在如此巨大质量的黑洞对现有黑洞理论形成挑战。

日本小型探测器实现登月但出故障

据新华社电(记者 钱铮 张伊伊) 日本小型登月探测器SLIM20日凌晨在月球表面着陆,但太阳能电池出现故障,无法发电。

F 法治

苏增添接受纪律审查和监察调查

福建省人大常委会原党组书记、副主任苏增添涉嫌严重违法违纪,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。 据央视网

J 经济

我国制造业总体规模 连续14年位居全球第一

据新华社电(记者 王悦阳 张辛欣) 面对复杂多变的外部环境和多重因素挑战,中国制造稳步向前——2023年,稳增长政策“组合拳”有力有效,全年规模以上工业增加值同比增长4.6%,较2022年提升1个百分点,制造业总体规模连续14年位居全球第一。

2023年莫斯科交易所 人民币交易量超美元

据新华社电(记者 赵冰) 据俄罗斯媒体报道,2023年人民币在莫斯科交易所的交易量超过美元,约占外汇交易总量42%。美元2023年在莫斯科交易所的交易量约为32.49万亿卢布,占交易总量不足40%。欧元的交易量为14.6万亿卢布,占总量不足18%,排名第三。而2022年时,美元和欧元在莫斯科交易所的交易份额合计为87%。

S 社会

今年首场寒潮来袭

受今年首场寒潮天气影响,我国多地气温骤降,中央气象台21日发布寒潮黄色预警、暴雪黄色预警和大风蓝色预警。当天,甘肃中部、宁夏、陕西北部、内蒙古中东部、山西西部和北部、河北北部、北京等地出现6~12℃降温,局地降温超14℃。随着寒潮南下,贵州中部、湖南中北部一带将成为强降雪核心区,局地将遭遇大暴雪。 据央视网

T 体育

冬青奥第二日 中国队再摘两金一银

2024年韩国江原道冬青奥会1月21日继续进行。在上午进行的短道速滑女子1000米决赛中,中国队选手李金恣和杨婧茹包揽金、银牌。随后进行的短道速滑男子1000米决赛,张心喆夺得冠军。目前,中国体育代表团已在本届冬青奥会上取得三金三银的成绩。 据央视网

H 环球

4名伊朗高级军事顾问遇袭身亡

据新华社电(记者 沙达提) 据伊朗迈赫赫尔通讯社报道,在20日以色列对叙利亚首都大马士革的袭击中,4名伊朗高级军事顾问身亡,包括伊朗伊斯兰革命卫队在叙情报机构负责人及其副手。同时还有多名叙利亚军方人士在袭击中身亡。

日本自民党三大派阀决定解散

据新华社电(记者 姜俏梅 郭丹) 受日本自民党派阀“黑金”丑闻影响,日本首相岸田文雄19日宣布将解散其曾常年担任会长的“岸田派”,随后自民党最大派阀“安倍派”和“二阶派”也在同一天决定解散。

俄总统普京表示愿尽早访朝

据新华社电 据朝中社21日报道,朝鲜外务相助理办公室20日发表公报介绍朝外务相访俄成果。公报说,访问期间朝俄双方进行了战略沟通并达成共识,俄总统普京表示愿尽早访朝。